



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源：工商時報(產學合作 2)

刊載日期：106 年 10 月 27 日

記 者：周榮發

# 嘉藥產業學院 企業學校學生3贏

■周榮發

創校超過半世紀，並擁有藥理、民生、人文暨資訊應用、環境永續、休閒暨健康管理等5大院群的的嘉南藥理大學，係國內以醫藥衛生類暨相關領域聞名的頂尖學府，近年來，因應全球健康、樂活產業蓬勃發展，積極推動培育健康樂活產業專才以及倡導跨域多元學習、成就夢想未來，並為將理念完整落實，配合教育部「產

業學院契合式人才培育專班計畫」施行，總結103至105學年，共提案29件並全數通過，除傲視全國外，也為企業培育出可直接上線人才高達數百人，為企業創造出相當可觀的營運產值。

該校表示，以往產學合作大都以學校及企業為主，雖激發出不少合作的火花，但業界一直苦惱於技術或產品後續推動的人力及人才的不足與欠缺，

即使人力出現，總是會有即戰力的落差，並且還需一段磨合期；遂此，嘉藥開始尋求如何創造一開始即整合企業、學校及學生的共構經營，適巧，教育部所推動的「產業學院契合式人才培育專班計畫」不謀而合，即是將企業、學校及學生捆綁一起，由合作的數家企業及學校共同推出師資，並共同甄選在學學生，採雙師授課，進行長達一年的培育，其中有

來自更多的職場實務，三方是相當緊密的結合在一起，企業可充份瞭解學生，學生可預先熟悉未來職場，而老師除可整理理論與實務的差異，並可順勢配合教育部規定，任教6年必須有半年投入與業界互動。

該校指出，「產業學院契合式人才培育專班計畫」嘉藥於102學年度率先全國獲得補助，試辦藥事照護產業專班，培育藥師照護人才；有了成功模

式，103至105學年度所提案29件也全數通過，106學年度也積極提了10件目前業界最欠缺的人才培育學程專班，相信，如此的與企業廠商合作結盟，推動跨領域實務職能，落實學用合一，學生立即擁有職場即戰力，畢業即就業、上班即上手。另外，嘉藥是全國醫藥衛生類的頂尖學府，秉持「健康、關懷、精緻、卓越」辦學理念，所積極培育健康樂活服務產業專業人才，也正契合長照2.0健康照護社會需求。